

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, viernes, 7 de junio de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.35

Jesús y Santa Catalina

Cambio de corazones

Las maravillas de Dios en Santa Catalina de Sena son tantas y tan peregrinas, que habría recelo en creerlas si como dice el gravísimo San Antonino, arzobispo de Florencia, "no fueran de tanta autenticidad, ciencia, y prudencia, y probada de vida, los testigos que las vieron y contaron." Aquí cuadra muy bien el dicho de que "amor y cordura no caben ni en Dios". Esto, si lo manifestó el Señor en su Encarnación y muerte, no arrepentido de ello siguió probándolo en algunos santos, y señaladamente en Santa Catalina de Sena, Teclaria secular dominica.

Sus confesores, entre ellos el B. Ramundo de Capua, que fué General de su Orden y es venerado en los altares, dicen que unas veces Jesús, pisándole el brazo por el cuello, aplicábale la boca a la abertura de su corazón y le decía: "Bebe, hija mía, embriágate de mi vida". Otras pasaban los dos juntos rezando salmos por la sala de Catalina. Otra vez la llevo al cielo a contemplar la esencia gloriosa de Dios. Otras se peleaban, y Jesús, gravitísimo, se dejaba vencer cuando ella le pedía perdón para ciertos criminales y él empezaba negándole. Otra vez le imprimió los cinco ligas, no v aliéndose de un seralín, como lo ha hecho con otros santos, sino imprimiéndolas él mismo en perla (dignación amorosísima en que muchos no se fijan). Para honrarla ante los grandes del mundo, hace que reyes y papas la nombren embajadora, y le da soberanía con que confunda a los sabios, y le comunica una oratoria elocuentísima para convertir a militares de almas, y amansar las turbas amotinadas, y unir en abrazo de amor a los bandos encarnizadamente opuestos. Cuando a tales embajadas de paz es enviada, la ven sus discípulos que no pone sus pies en el suelo sino que va por el aire y pasa los ríos sin tocar las aguas, y si llueve no se moja, y en pos de sí deja una columna de perfumes que a los acompañantes hace olvidar comida y sueño.

Con ser esto admirable, no es lo más maravilloso en la vida de la Santa. Jesús la ama con amor entrañable. Amores que le el bien, hacen, es dar, es unirse, es tener la misma vida, es entregarse; el sermón de los amados. Las criaturas más bellas su amor, regalando y sirviendo a su amor, por lo menos mirándolo con ternura, habiéndole con efusión, abrazándolo, dándole el propio aliento. No hace más naturaleza porque no puede; que si pudieran el pecho del pecho del amado quería encerrarse para siempre vivir. Y a que esto haría, quisiera pagar aquel amor con otro igual, encerrando en su alma el alma del ser querido, y en una las dos almas, y vivir ambas en la misma vida. ¡Cuántas hermosas cosas haría un amante si fuera omnipotente!

Como esos impulsos naturales los dio Dios a las criaturas, lo puede y ha de tener Dios, aunque Dios, cuando se pone a amar, pierde la cordura. Así le vemos cometer tan adorables excesos con Santa Catalina. Tuvo el divino deseo de que con el corazón de ella y que ella viviera con el corazón de él, y como es Dios omnipotente, cual lo quiso lo hizo. El B. Ramundo de Capua, confirmado por el Sumo Pontífice Pío II en su canto a la Santa, empieza *Quis sacra gesta canat*. Diálogo al veracísimo confesor e historiador Catalina:

— ¿En el fervor de su oración, decía el Profeta: "Crea, Señor, en mi un corazón puro y renueva en mis entrañas el corazón de rectitud", y diciéndole esto suplió a Nuestro Señor que le quitase su corazón y volutad. Al punto le quitó que su Esposo se le presentaba, y el costado izquierdo, le arrojaba el corazón y se lo llevaba, de tal suerte que dejó de sentirlo en el pecho. Fué esta tan al vivo y sintió tan de veras el

efecto, que al referirlo al confesor le aseguró que realmente no tenía corazón. Se echó a reír el confesor y le reprendió de que tal cosa dijese; mas ella se lo aseguró de nuevo diciendo: "En verdad, padre mío, por lo que en mi cuerpo siento, creo que yo no tengo corazón. El Señor se me apareció, me abrió el costado, cogió mi corazón y se lo llevó." Y como yo confesor le dije que sin corazón no podía vivir, ella respondió que nada hay imposible para Dios y que de veras no tenía corazón.

"Algunos días después, hallándose en la capilla de la Iglesia de Santo Domingo, donde se reúnen las Hermanas de la Penitencia, que íóse allí sola para más prolongar su oración, y cuando se disponía a volver a su casa, repentinamente se vio cercada una luz que bajaba del cielo y entre los resplandores se le apareció el Salvador que en sus sagradas manos traía un corazón rojo y brillante. Conmovida con tal presencia y esplendor se postro inclinada hacia la tierra. Nuestro Señor se acercó, le abrió de nuevo el costado y le introdujo el corazón que traía, diciéndole: *Hija mía queridísima, el otro día te llevé tu corazón; hoy la doy el mío; con él vivirás en adelante.* Y dichas estas palabras le cerró el costado; pero en señal del milagro quedó una cicatriz que las compañeras de la sierva de Dios no aseguraron haber visto. Cuando yo le pregunté lo ocurrido, me confesó lo que queda dicho y añadió que así como antes decía: *Señor, yo os encomiendo mi corazón*, en adelante no podía decir sino esto otro: *Dios mío, yo os encomiendo vuestro corazón.*"

Tras efectos bien notables se siguieron a este tan señalado favor divino: 1.º Que por ser mayor el nuevo corazón, que el antiguo, y siendo pequeño para él la capacidad del pecho, latía con tal violencia que lo oían las personas que la acompañaban. No se parecían estas palpitaciones a las naturales, sino que eran extrañas como la causa que las producía. El segundo efecto era un ardor tan grande, que el fuego exterior le parecía frío y que metido en las llamas se refrescaba. A esto se siguió otro efecto, que fué una renovación de todo su ser, con tal pureza y candor en su carne, que le parecía haber vuelto a la edad de cuatro años, y con tan inflamado amor al prójimo, que estaba ansiosa de morir por cualquiera persona.

Aquí no faltará que se pregunte: ¿Hubo verdadero cambio de corazones entre Jesús y la Santa? ¿o fué aquello una modificación accidental, una purificación, e inflamación del mismo corazón, como el hierro que metido en fuego se vuelve blanco como el mismo fuego? En cosas s

bre naturales se lamenta la Santa Madre Iglesia que de resolver y definir. Nosotros, discutiendo humanamente, sin pretensiones de dogmatizar, tal como dice Urbano VI. El podemos creer que, según propiedad gramatical de las palabras usadas por Nuestro Señor, se entienda que hubo dos corazones, "el tuyo que te llevé días atrás, y el mío que ahora te doy y con el cual vivirás en adelante". No le dice: "Te devuelvo tu corazón transformado". ¿Qué esto es imposible? Algo más imposible parece la *transustanciación* en carística, y no lo es. Menos amoroso que un amante de este mundo y muy pobre cirujano, supone a Dios quien le niegue amor y habilidad para hacer lo que hizo con Santa Catalina.

Sea lo que fuere (y Dios sabe lo que ha sido) una cosa muy cierta es y una omisión inexcusable, que bien por falta de conocimiento o por falta de voluntad, mucho que se creen muy devotos y hasta própagadores del culto del Sagrado Corazón, para nada mencionan, siquiera como nota histórica, a la incomparable amante de este Corazón divino, a la soberana entre las almas favorecidas por Él, a la poseedora del infinito tesoro del cielo, a la gloriosísima Catalina de Sena, de la Tercera Orden secular de Santo Domingo de Guzmán.

FRAY PAULINO ALVAREZ, O. P.

Número de 4 páginas
Campaña de almeriense

La Junta magna se reúne

Recibimos la siguiente nota oficiosa: "Anoche se reunió la Comisión ejecutiva de la Junta magna para tratar de las peticiones que han de elevarse al Gobierno para resolver la grave crisis porque atraviesa Almería."

Concretáronse los puntos esenciales de estas peticiones, acordándose esperar hasta el sábado para que todas las entidades aporten aquellas cuestiones que afecten a los intereses generales de la provincia y que deban solicitarse también del Gobierno.

La Comisión acordó asimismo el plan que ha de seguirse, pudiendo adelantarse a la opinión que en esta obra en pro de Almería, tomará parte para darle toda la solemnidad que merece, las entidades económicas y sociales y los ayuntamientos de la provincia, para lo cual delegaciones de la Junta magna, irán a todos los pueblos importantes para solicitar su concurso.

La Junta magna, al recoger los anhelos de Almería, tiene el decidido propósito de no fracasar y en ello ponen todos sus entusiasmos, dispuestos a realizar cuantos sacrificios sean precisos."

POR TELEFONO

Las Cortes

CONGRESO

Madrid, 6.—A las tres y treinta minutos de la tarde abre hoy la sesión que celebra el Congreso.

Preside el señor Villanueva y ocupan el banco azul los ministros de Hacienda y Fomento.

Laida y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Cambó, que viste de uniforme, sube a la tribuna y lee varios proyectos de ley.

El señor Suárez Inclán hace una pregunta relacionada con el acuerdo del Banco de España sobre la distribución de los treinta millones de pesetas obtenidos como beneficio extraordinario.

Contéstale el ministro de Hacienda. Rectifica el señor Suárez Inclán, asegurando que el Banco trata de eximirse del pago de los derechos correspondientes al Estado.

Rectifica el ministro de Hacienda, reservándose su opinión, y anuncia que el papel que emita el Banco no se cotizará en Bolsa, sin la autorización del ministerio de Hacienda.

El señor Neugués pide que sean indulgidos los reos del "Numancia".

Contéstale el jefe del Gobierno, ofreciendo llevar el expediente al primer Consejo de ministros.

Orden del día

Reanútese el debate sobre el proyecto de reformas militares.

El señor Gil y Morte manifiesta que este proyecto no ha satisfecho ni al ejército ni a la opinión y estima que se debe esperar para la reorganización del Ejército el fin de la guerra, para recoger las enseñanzas de la campaña.

Interviene el señor Prieto quien afirma que este proyecto es una imposición de los militares.

Dirige a éstos fuertes ataques y dice que no se explica su jactancia puesto que en los últimos tiempos no obtuvieron ninguna victoria.

Recuerda que el señor Maura en otra ocasión solicitó que las reformas militares se discutieran simultáneamente con las navas.

El señor Maura:—Ese proyecto vendrá también.

El Sr. Prieto termina diciendo que antes de votar este dictamen el Gobierno debe declarar cual es la situación de España en el presente y en lo futuro (¿), y pide que sea detallada la obra económica que va a hacer el Gobierno.

Seguidamente habla el señor Llorens



El señor

D. Emilio Ferrera López

DEL COMERCIO DE ALMERIA

Ha fallecido piadosamente en el Señor, en la Ciudad de Valencia, el día 5 de Junio de 1918

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Luisa Guiraud; su afligida hija doña Luisa; nietos; padre político don Gustavo Guiraud; hermanos don Eduardo Ferrera López, don Antonio, don María y don Dolores (ausentes); hijo político don Vicente Batlle, hermanos políticos y demás parientes y la dependencia de la Casa Mercantil *Emilio Ferrera y Hermano*, invitan a sus numerosos amigos al entierro del cadáver del finado, que se verificará hoy a la llegada del tren correo.

No se reparten esquelas. El duelo se recibe en la Estación del Ferrocarril y se despié en Belén.

lamentándose de las escasas facilidades que se conceden a los diputados para conocer este proyecto.

Afirma que la reorganización del ejército no se puede hacer como se quiere, si no se estudian los proyectos económicos necesarios para atender a los gastos militares.

A continuación interviene el señor La Cierva.

Protesta contra las alusiones de censura que se le han dirigido y declara que aceptó la cartera de Guerra por patriotismo.

Afirma que al encargarse de aquel ministerio adquirió el convencimiento de que las reformas son inaplazables.

Jura por su honor que nadie le propuso que las reformas las implantara por decreto; por el contrario, con gran respeto le pidieron que no lo hiciera; pero como tenía conciencia de las necesidades que sentía el ejército, se decidió a llevarlas por decreto, pues conoce la esterilidad frecuente del Parlamento.

Finalmente, dice que abordó el problema de los sueldos, reconociendo su necesidad y recuerda que en el ministerio de la Gobernación laboró también por el mejoramiento de los funcionarios civiles.

Suspéndese el debate y luego de fijarse el despacho ordinario para mañana, se levanta la sesión.

SENADO

Madrid, 6.—A las cuatro menos veinte se abre hoy la sesión que celebra el Senado.

Preside el señor Groizard.

El banco azul está desierto y la Cámara, desanimada.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, éntrase en el orden del día.

Suspéndese la sesión, pasando la Cámara a reunirse en secciones.

Al reanudarse, dáse cuenta del resultado de las secciones, y después de señalado el orden del día para mañana, se levanta la sesión.

De Sfeijoon

Pronósticos del tiempo

Para los días que restan de la primera quincena del presente mes hace Sfeijoon los siguientes pronósticos:

Del 6 al 7, evolucionará por Cerdeña y S. de Italia una depresión del S. de Portugal, que formará un secundario entre el mar Ibérico y Argelia. Producirá alguna lluvia o tormenta en las regiones vecinas al Mediterráneo, con vientos de entre NO. y NE.

El sábado 8, llegará a Irlanda una depresión, y un secundario se señalará en el N. de Galicia. Por la acción de estos elementos se modificará la situación meteorológica, y se registrarán lluvias y tormentas en el NO. desde donde se extenderán un tanto al Centro, con vientos de entre SE. y SO.

El domingo 9, se hallará, según parece, en el mar del Norte la depresión de Irlanda, y el secundario del N. de Galicia pasará por Francia. Causarán lluvias y tormentas en las regiones septentrionales de la Península, con vientos del tercer cuadrante.

El lunes 10, al apartarse por el Báltico la depresión referida, se formará otra en la bahía de Cádiz que producirá algunas lluvias y tormentas, especialmente en el S. de Portugal y Andalucía, con vientos de entre NE. y SE.

El martes 11, avanzará hacia el mar Ibérico y Argelia la citada depresión de la bahía de Cádiz y ocasionará algunas lluvias y tormentas en Levante y Andalucía oriental, con vientos del primer cuadrante.

El miércoles 12, se alejará de Túnez dicha depresión y será generalmente buena la situación atmosférica de nuestras regiones.

Del 13 al 14, volverá a perturbarse el estado atmosférico de la Península, particularmente el 14, porque se formará en el SO. una depresión, cuyos núcleos principales pasarán por el Estrecho y por las costas de Portugal.

En su marcha y desenvolvimiento por nuestras regiones, causará lluvias y tormentas, principalmente desde Portugal, Andalucía y Levante al Centro, con vientos de diversos rumbos.

El sábado 15, actuará una depresión en el NO. de Irlanda y otra cerca de Galicia. Producirán algunas lluvias y tormentas en el O. de la Península, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

NOTAS DEL DIA

Lo que dice el Gobernador

Ayer nos dijo el gobernador que con motivo del comienzo del período electoral en Purchena se había aplazado la ejecución del acuerdo sobre deslinde de los términos de Serón y Bacares, siendo retirada la fuerza que se concentró.

Expuso el señor Viala que había recibido carta del diputado a Cortes, señor Giménez Ramírez, notificándole que, de acuerdo con el Comisario general de abastecimientos, vendrá pronto a Almería designado por la representación parlamentaria de la provincia, para cooperar al estudio de la solución del problema uvero.

El señor Viala recibió por la tarde a los patronos carpinteros de ribera para darles cuenta de la petición de los obreros, que solicitan se les aumente el salario en un 25 por ciento.

Los patronos expusieron que de conceder este aumento, solicitarían lo mismo los obreros de los demás gremios que intervienen en dicha industria, que ahora empieza a desarrollarse en Almería.

Accedieron a conceder un 12 y medio por ciento de aumento, en concepto de desgaste de herramientas.

Perciben dichos obreros actualmente un jornal de 5 pesetas.

Una comisión de dependientes de ultramarinos visitó también por la tarde al gobernador para denunciarte que por no hacerse efectivas las multas que se imponen a los patronos, algunos de éstos infringen la ley del descanso dominical.

El señor Viala les ofreció dirigirse al Juzgado, para que se cuide el cobro de dichas multas.

También le denunciaron a un patrono que hace trabajar a su dependencia hasta altas horas de la noche.

A última hora visitaron al gobernador los camareros.

DE SOCIEDAD

Ha marchado a Cáceres, el R. P. José Curbajo, O. P.

** Ha regresado a Fernán Pérez nuestro querido amigo el párroco don José Ramírez.

** Ha venido de Vera el ingeniero de Montes don Juan de Madariaga, nuestro querido amigo.

** De Linares llegó ayer nuestro querido amigo el agente de la Casa Remington, don Felipe de Burgos Tamarit.

** Ha marchado a Barcelona la bella señorita Pilar Muñoz Campos.

** Regresó de Cádiz la señora doña Victoria García del Moral.

** Para Barcelona ha salido nuestro joven amigo don Angel Belve Vivas.

** Ha regresado a Gador con su señora, nuestro amigo don Arturo Peña.

En los Molinos de Viento

ROBO DE PESETAS

En el domicilio de Isabel Sánchez Sánchez, de la barriada de los Molinos, se ha cometido un robo en metálico.

Los ladrones escalaron la casa, aprovechando la ausencia de la dueña, y valiéndose de una taca rompieron la puerta del corral que da paso a la cocina.

Isabel se hallaba en la capital, dedicada a la venta de leche con varias cabras de su propiedad.

Han desaparecido 113 pesetas en monedas de plata y cobre, que Isabel tenía en un pañuelo, oculto entre los colchones de la cama.

Como presunto autor del robo ha detenido la Guardia civil a Ramón Segura Ruiz (o) Troll, de 16 años. Prosiguen las gestiones.

Para Garrucha y otros pueblos

Embarque de harinas.

El Comisario general de Abastecimientos telegrafió ayer al gobernador civil participándole que el de Barcelona ha autorizado el embarque de 1.235 sacos de harinas para Garrucha y otros pueblos inmediatos.

También el de Granada ha autorizado varias remesas (dos de ellas de 1500 y 200 sacos), con destino a varios pueblos de nuestra provincia.

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista GARGANTA, NARIZ Y OIDOS OBISPO ORBERA, 2A. CONSULTAS DE 3 A 5

POR TELEGRAFO

La guerra europea

La aviación alemana

Madrid, 6.—Berlín—(Aerograma de Nauen).

El periódico de Londres «The Daily News», en su edición del 21 de Mayo, decía que los ingleses habían derribado 1.000 aviones alemanes en el curso de un mes y que la eficacia de las fuerzas aéreas alemanas había quedado mermada por estas considerables bajas.

La afirmación ha sido desmentida del modo más brillante el día 27 de Mayo, porque a las fuerzas aéreas alemanas se debe principalmente que nuestro avance hasta el Marne haya sorprendido por completo al alto mando aliado.

Austria y Alemania Ukrania

Madrid, 6.—Viena. (Aerograma de Pola.)

El próximo día 10 el ministro de Negocios Extranjeros, conde de Burian, se dirigirá a Berlín, para hacer al canciller alemán su primera visita.

Cambiarán impresiones sobre todas las cuestiones pendientes y probablemente no se llegará a una decisión definitiva sobre algunas cuestiones, por faltar para esa fecha datos completos de una y otra Potencia.

Cuando estos datos se reúnan, continuarán las negociaciones, hasta un resultado definitivo.

El «Hetman» de Ukrania se dirigirá en breve a Viena y Berlín, para visitar a los soberanos y conferenciar con los gobiernos de estos países.

Submarinos alemanes operan en aguas de Norte-América

Madrid, 6.—Comunican de Nueva York que anoche los proyectores de Marina iluminaron el mar, al oírse un fuerte cañoneo, que produjo en la capital gran alarma.

Momentos después se supo que una escuadrilla de submarinos alemanes había hundido tres goletas a la altura de Birmingham.

Varios buques se refugiaron en el puerto.

Despachos de Washington dicen que las primeras noticias del raid submarino se supieron por el capitán del «Ervad», que fué hundido en aguas de New Sersey.

Llegaron 46 naufragos del vapor «Carolina», que llevaba 220 pasajeros y 126 tripulantes.

Refieren que el submarino que lo torpedeó era de 200 pies de largo y que montaba dos cañones, uno en popa y otro cerca de la torrecilla.

El ministro de Marina ha declarado que las costas del Atlántico están suficientemente defendidas.

Agregó que el raid de los submarinos tiende sólo a asustar, y afirmó que éstos no conseguirán impedir que Norte-América envíe hombres y municiones a Europa.

Termina afirmando que la marina yankee mantendrá abierta las comunicaciones con Francia.

Parte oficial Alemán

Madrid, 6.—Berlín.—Oficial.

Occidente:

Ejército del príncipe Ruprecht:

Actividad de artillería con alternativas. Después de varias luchas entre exploradores, hicimos cierto número de prisioneros.

Ejército del Kronprinz:

La situación es estacionaria en los frentes de combate.

Después de luchas locales al Oeste y Norte del Aisne y sector de Lavieres, nos apoderamos de algunas trincheras enemigas.

La lucha de artillería aumentó en muchas ocasiones. Los franceses enfocaron su fuego destructor sobre las poblaciones de Brimont y Chateau-Thierry.

El botín cogido por los ejércitos del Kronprinz importa más de 55.000 hombres, de los cuales más de 1.500 son oficiales; más de 650 cañones y mucho más de 2.000 ametralladoras.

Durante los dos últimos días derribamos 46 aviones enemigos y 4 globos cautivos.

La escuadrilla aviadora de Richtofen derribó ayer 15 aparatos enemigos.

El capitán Burchthold y el teniente Uethoff alcanzaron sus victorias aéreas núm. 31; el teniente Lowenhard, la suya núm. 27 y el teniente Uedet, la 26.

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido los despachos oficiales de última hora.

Vuelco de un carro

El conductor, muere aplastado

En el sitio conocido por Boquera del Salto, de la carretera de Almería a Níjar, ocurrió el día 4 del actual una sensible desgracia.

Un carro que venía hacia la capital cargado de patatas, volcó frente al kilómetro 27, cayendo debajo el conductor Francisco del Aguila González, de 31 años, natural de Almería.

Francisco murió aplastado. Se instruyeron diligencias.

CONSULTA ESPECIAL DE enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos a cargo de Don Antonio García y García Médico-forense HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4. OBISPO ORBERA, N.º 5.

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del Doctor R. García Langlo De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 2 a 5

Estómago e Intestinos Curación radical con Gastrovanadina A. COQUILLAT. De venta en Farmacias y Droguerías

Jabón Oleina Jabón pinta azul Jabón pinta castaña Jabón Cantabria Jabón Vasconia Jabón Estrella del Norte. Los jabones Cantabria, Vasconia, Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos, son únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza. Fabricante: señores Lizarruri y Zerola.—San Sebastián Representante: Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, Almería

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la **CASA FERRE-RA** tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un **MENAJE** completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

En las Puras

El día de ayer fué de verdadero regocijo para las Religiosas del Real Convento de la Purísima y de no poco entusiasmo para el gran número de señoritas que en este colegio reciben esmerada educación. El motivo de esta alegría fué la solemnidad con que celebraron el día de la primera comunión.

El Rvdo. P. Fr. Tomás Alonso, O. P., quien preparó a las niñas con un triduo de ejercicios, fué el celebrante y en una sentida plática, muy a propósito para la sagrada comunión, exhortó a los oyentes a que vivan siempre íntimamente unidos con Cristo, por medio de la Eucaristía.

La Iglesia engalanada como en las mejores fiestas, el gusto en el adorno del altar, y los preciosos motetes cantados por las religiosas durante el acto de la comunión, nos demostró la verdadera alegría que en el Convento reinaba.

Las niñas que tuvieron la dicha de recibir por vez primera a Jesús Sacramento fueron de las niñas permanentes María Jesús Massa López, Carmen Sáenz Rexach, María Cruz Colomer, Antonio Colomer Terol, Antonia Amate Aparicio, Presentación Campos Peral y María Pelayo Roldán; entre las externas, Josefa Campos, Juana Heredia, María Padilla y Carmen Yélamo.

Las niñas fueron obsequiadas por las Religiosas con preciosos recordatorios. Nos complacemos en felicitar a las profesoras del mencionado colegio y pedimos al Señor que el acto de la primera comunión se grave en las inteligencias de las niñas para que perseveren en sus santos propósitos.

Nuestra enhorabuena a las Religiosas, extensiva a las familias y educandas del colegio.

NECROLOGIA

En el cortijo de la Manaca (Serón) ha fallecido, confortado con los Sacramentos de enfermos y la Bendición de Su Santidad, el capitán de carabineros retirado don Ceferino Vázquez Martínez.

Era un pundonoroso militar que estaba en posesión de la Cruz de San Hermenegildo y de otras por acciones de guerra y era muy apreciado por su nobleza de sentimientos y su carácter servicial y franco. A su viuda e hijos damos nuestro más sentido pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

En Gádor verificóse ayer el sepelio de la respetable señora doña Francisca López Martín, viuda de Otero, constituyendo el triste acto una sentida manifestación de duelo, demostrativa de las generales simpatías que se profesaba a la finada, como justo tributo a sus virtudes y bondades.

A su hijo don Federico Otero López, estimado amigo nuestro, y demás familia dohente reiteramos la expresión de nuestro sentido pésame.

Desde Barcelona nos telefonó ayer don Eduardo Ferrera rogándonos hagamos presente su profundo reconocimiento hacia las numerosas personas que le enviaron manifestaciones de pésame por la muerte de su hermano don Emilio (q. e. p. d.). Al acceder gustosos al ruego que se nos hace, reiteramos el testimonio de nuestro pesar a la familia del finado.

Anoch, a las 11, dejó de existir a la avanzada edad de 80 años, don José Martín García, padre político del ayudante de Caja de esta sucursal del Banco de España, don José Sánchez Bueno.

A éste y demás familia del finado acompañamos en su justo dolor.

En primera convocatoria Junta de Obras del Puerto

Ayer tarde, a las cuatro, celebró sesión en primera convocatoria la Junta de Obras del Puerto.

Presidió el señor Giménez Bueno, y asistieron los señores Alvarez Redondo, García Sánchez, Iribarne, Muñoz Ocaña, López Rodríguez, Navarro Esteban y Peón. Se aprobó el acta de la anterior.

Quedó enterada la Junta de la designación de don José Molero, como vocal representante de la Cámara Agrícola.

Se dió posesión al vocal nato, don Ramón García Sánchez, nuevo director de Sanidad del Puerto.

Acordóse elevar a la superioridad la propuesta de contrata de la draga al señor Neilson.

Pasó a informe del Ingeniero director la petición del señor Ronco, sobre averías causadas por el vapor "Belluno".

Se denegó la petición del obrero Antonio Ramos.

Se aprobó una devolución de arbitrios a don Miguel Gabin, por ocupación de superficie, siempre que se compruebe que el material que se depositó en el Puerto, se destinaba a servicios del mismo.

Contra las cuentas de secretaría votó el señor Muñoz.

Los demás asuntos de despacho ordinario se aprobaron sin discusión.

Se señaló el día 4 de Julio para la sesión próxima, y a las seis menos cuarto se levantó la reseñada.

SULFATO
de Cobre puro (98/99 %)

Ptas. 1'25 Kilo

ARBURO

Ptas. 1.15 Kilo

Guillermo Herrera
ALMACEN DE MAQUINARIA
ALMERIA

Consulta de enfermedades de los ojos
A CARGO DEL
Doctor D. Rafael Aragón
Médico del Hospital provincial, exintendente de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.
Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez.

SAGASTA, 1

No se devolverán los originales que se nos envíen aun que no se publiquen

De Instrucción pública

Asociación provincial
Esta tarde, a las tres, celebrará la sesión reglamentaria del mes de Junio, la junta directiva de la Asociación provincial del Magisterio.

Renuncia
El maestro sustituto electo de la Carrasca, don Antonio Fernandez Aguilar, ha dirigido oficio a la Sección de 1.ª enseñanza, expresando que por motivos de salud no puede poseerse de aquel destino.

Hoja de servicios
Doña Carmen Domínguez Domene, maestra interina que fué de Serón, remite hoja de servicios para que se le certifique y devuelva.

Documentos
La maestra de Guzmán doña Laura Molina Aguado, remite documentos y justificantes para su alta en el Escalafón general del Magisterio.

Nombramiento
Por turno de cesantes ha sido nombrado oficial de la Sección de 1.ª enseñanza de Gran Canaria nuestro amigo don Francisco Manzano Cirre, con el sueldo anual de 1.500 pesetas y 450 como gratificación por residencia. Reciba nuestra enhorabuena.

MINERIA

Registros
Don Manuel Sotiano Martín solicitó ayer la propiedad de veinte pertenencias de hierro con el título de "Alraeria y Vizcaya", número 34.422, en los términos de Ohanes y Canjáyar.

—Don Ubaldo Abad Tenza solicitó 125 idem de azufre, que titula "El Cerco", número 34.423, en el Baranco de los Negros, del término de Tabernas.

Renuncias
Don Gregorio López Guil ha renunciado a la propiedad de los registros mineros "La Ascensión", núm. 33.977, y "Padre Benito", núm. 34.209, a ambos del término de Instinción.

NOTAS DE HACIENDA

La recaudación obtenida el pasado día 5 ascendió a pesetas 22.947'85.

—La Dirección de Carabineros ha concedido premios de constancia a los siguientes individuos de la Comandancia de Almería:

De una peseta, a Francisco Hernández Mulero, José González Cantón y Melitón Puerto Moral.

De 5 pesetas a Alfonso Castro Ponce, don Francisco Salmerón Care, Juan López Valverde y Manuel Martínez Heras. De 2'50, al cabo Ramón Catalán Pérez.

—Hoy se harán efectivos los libramientos expedidos a favor de los señores don Guillermo Yélamo Carrillo, don Manuel Vicente Moreno, don Manuel García Giménez, don Adrián Muñoz Aguilera y don José Acosta.

En cuarta plana:
Varios originales.

Las subsistencias NOTAS DEL MERCADO

Entraron ayer en el Mercado para el abasto de la población 1.321 kilos de pescoado.

Quedaron en la Alhóndiga para el consumo, 151 sacos de patatas. Se cotizó este tubérculo a 8'50 y 9 pesetas quinta.

Fué multado en una peseta un vendedor de pescado, por faltas en el peso.

Para evitar los abusos a que se presta la adquisición de artículos en el mercado, deben acudir todos los compradores al reposo municipal, en donde se facilitará un ticket con el peso exacto de la mercancía.

Este ticket deben exigirlo las señoras a sus sirvientas, para comprobar la cantidad que han pedido de cada artículo y la exactitud del peso.

Se venden

Básculas grandes y medianas. Razón, Taller de Cerrajería de Luis Algarra. Palma, 47.

Boletín Oficial

El de anteayer publica:
Circular anunciando que la Comisión provincial celebrará sesión 14 y 27 del actual.

—Otra de la inspección provincial de Sanidad, de general interés.

—Edicto de la jefatura de avance catastral anunciando la comprobación de fincas que ha de hacerse en las calles que relaciona, de esta capital.

—Asuntos judiciales.

—Edictos de las alcaldías de Turre y Mojácar.

—Relación de inscriptos en la provincia marítima de Barcelona, naturales de esta provincia, que han sido incluidos en el alistamiento de 1919.

Academia Preparatoria

PARA INGRESO EN CORREOS

Dirigida por los oficiales del Cuerpo, Stes. Arieta

Esta Academia cuenta con personal técnico, en cada una de las materias objeto de la preparación.

Las oposiciones se verifican anualmente siendo numerosas las plazas que se anuncian.

Para informes: Calle de Martínez Campos, número 2, piso 2.º, derecha.

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

Laboratorio de análisis clínicos

DEL

Doctor Verdejo Acuña

Gerona,

Estómago

Alivio inmediato en los dolores de estómago, dispepsias, flatos, malabsorciones, gastralgias, vómitos, diarrea e inapetencia, se logra usando la "Quimosina Soler".

Farmacia de don Juan Vivas Pérez.

Doctor Manuel Marin

Oculista del Hospital Provincial Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana

Consulta: De 10 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde. PUERTA DE PURCHENA, NUMERO 3.

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano-Americana.

Ex-Ayudante del Dr. Albitos. Consultas, de 8 a 12, y para los pobres a 5.

Antonio Vico.—Esquina al H. de Perla

SE VENDE EN HUERCAL

la casa número 2 de la plaza de la Constitución. Tiene jardín, huerto, patos y frutas. Informes, librería de Moya. Paseo del Principe.

Vias urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial; exayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etc. Horas de consulta, de 2 a 4 en sudomercado, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

José Gil

CARRISTA PEZ, 1.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—EL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS. Santos Pablo, obispo; Pedro, presbítero; Walabonso, doctor; Sabiniario, Wistremundo, Abencio, monje, mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—EL PURÍSIMO CORAZÓN DE MARIA. Santos Máximo, obispo; Calliope, mártir; Guillermo, Medardo, Gildardo, Heacio, Clodulfo, Severino, obispo; Salustiano.

Jubilao de las Cuarenta Horas.—Hoy en la Catedral.

Mañana en San Sebastián.

ROSARIO.—En todas las parroquias rosario a la oración, haciéndose en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro a las nueve de la noche.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS. He aquí los cultos que en las iglesias que se mencionan se celebrarán en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús.

En su Iglesia titular se leerá todos los días el ejercicio del mes en las misas de 7 y 9 y media y por la tarde después del Santo Rosario.

Los domingos y viernes, por la mañana: A las 8 y media, Misa de Comunión. Por la tarde, a las 7 y media, Exposición, Santo Rosario, Ejercicio del mes y plática del P. Director del Apostolado.

EN LA COMPAÑIA DE MARIA.—Se viene celebrando una novena a las siete. Todos los días a las 8 y media Misa con manifiesto.

EN SAN PEDRO.—Ejercicio todo el mes a las siete y media de la tarde. Todos los días, a las ocho, misa rezada.

EN EL SAGRARIO.—Se celebra en esta parroquia el tradicional septenario al Santísimo.

Todos los días, a las 8 y media, misa rezada. Por la tarde, a las siete, el acostumbrado ejercicio. El último día será la Comunión general y por la tarde la procesión.

Noticias

De política

Por Reales órdenes de 23 de Mayo último han sido aprobadas las elecciones

municipales de Abia y Beires, confirmando los acuerdos de la Comisión provincial.

Jóvenes que riñen

En Cuevas han reñido los jóvenes Juan Fernández Martínez y Martín García García, de 13 años, resultando el último con una herida de faca en la cabeza.

Fué detenido el agresor.

Registro civil

Nacimientos.—Cotil de Rizo Giner. Defunciones.—Dolores Cerdán Ropero y María del Carmen las Heras Sánchez. Casamientos.—Ninguno.

Exposiciones

En la secretaria del ayuntamiento de Bédar se hallan expuestos al público los apéndices al amillaramiento.

Sillas y veladores

Don Juan Cruz López solicitó ayer permiso del ayuntamiento para colocar sillas y veladores frente a la cervicería "El Mediterráneo".

Comisión

Ha sido citada para esta mañana, a las doce, en el ayuntamiento, la comisión de Gobierno Interior.

Café Democoy

Lo ofrece a pesetas 3,75 litro el Café Sulzo.

En los embotellados se paga el lujo.

Monte de Piedad

Se ha publicado la lista de las ropas empeñadas en el mes de Julio de 1917, y de las alhajas de Enero de 1917, que en caso de no ser desempeñadas ni renovadas, se venderán en subasta los días 11 y 12 de Junio, a las 1 de la tarde. La subasta de alhajas empieza el 12, a las 2 de la tarde.

La exposición de lotes de ropas, el 10 de 1 a 4 tarde, y de alhajas, el 12, de 11 a 12 de la mañana.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel José de Andrés Vivas y Lorenzo Leal Pérez.

Salió en condición para Totana (Murcia), José Tristán.

Quedaron recluidos 48 hombres y 7 mujeres.

El Margó

De un bolso de señora en el Casino. Se entregará a su dueña de don Osofre Amat a quien acredite su dueño.

Ama
se ofrece para casa de los padres, María Maturana con leche fresca. Razón, calle de la Fuentesica, núm. 15 (Quemadero).

Pérdida

De unos lentes con su estuche que quedaron olvidados el sábado 1.º del corriente, entre 10 y 11 de la noche, en una de las mesas del café Colón, de las situadas en la calle. Se ruega a la persona que los haya encontrado, se sirva devolverlos en el mostrador de dicho café donde además de agrado se gratificará.

Tribunales

Solicitudes

Don José Herrero, don Nicolás González y don Raimundo Andrés han solicitado el cargo vacante de juez municipal de Zurgena.

Registros vacantes

La Dirección general de los Registros y del Notariado anuncia como vacantes los siguientes Registros de la Propiedad: Lérida, La Palma, Alba de Tormes, Murcia, Sepúlveda, Moguer, Sevilla (Mediodía), Huesca, Almería, Ceza, Tarrasa, Aotz, Berja, Canjáyar, Cogoyudo y Alburquerque.

Los seis primeros habrán de proveerse por el turno primero de la regla 1.ª del artículo 303 de la ley Hipotecaria, o sea mejor clase y mayor antigüedad en el Cuerpo; y los restantes por el segundo, o sea mayor antigüedad.

Causa por homicidio

En la sección primera de la Audiencia comenzó ayer la vista de una causa del juzgado de Gérgal, seguida contra Antonio de Miguel Giménez, que se sentó en el banquillo de los acusados para responder de la muerte violenta de Germán Martínez Martínez, a quien en la plaza mayor del pueblo de Ocaña dejó mal herido de una puñalada en el vientre que le produjo la peritonitis.

En la sesión de ayer se practicó la prueba testifical y la documental y seguidamente elevaron a definitivas las conclusiones del fiscal y la acusación y modificó las suyas la defensa.

Tras breve suspensión se reanudó la vista informando el ministerio fiscal representado por el señor Brey, haciéndolo seguidamente el acusador privado, señor Langle, coincidiendo en pedir un veredicto que declare responsable al procesado de un delito de homicidio sin circunstancias modificativas.

A las 2 y media de la madrugada terminó la vista, emitiendo el Jurado veredicto de culpabilidad, por lo que la Sala dictó sentencia condenando al procesado a 14 años, 8 meses y 1 día de reclusión temporal e indemnización de 2.000 pesetas a los herederos del interfecto.

Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Franco Español de Crédito en Almería.

Interior 4 °	78 75
Amortizable 5 °	95 55
Idem 4 °	86
Francos cheque	61 70
Libras cheque	10 72

TRASLADO

Martínez, S.º de Torres

Sastre Camisero

Participa a su distinguida clientela su traslado a la calle de Zaira.

Precios para la presente temporada: Hechura y forros de traje última novedad, desde 25 pesetas; ídem de hilo, desde 10 pesetas; hechura y forros de seda de levita, frac o chaquet, 70 pesetas.

Especialidad en camisas a la medida.

Precios especiales al Comercio

6, Zaira, 6

ANTIGUA FONDA DE PAVIA

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada es la cantidad que mensualmente abonamos por concierto de circulación

LA INDEPENDENCIA: satisface por este concepto mucho más que cualquier otro periódico de Almería.

NO MAS PURGAS

Supositorios VICTORIA

a la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad de intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta de intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1 50.

Depositarlo en Almería Farmacia de VIVAS PEREZ

FUMADORES

¡HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecciones de la boca garganta y pecho, especialmente el estorzo gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo firman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco por 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

Depositarlo en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez

Chocolates

Quintín Ruiz de Gauna: Vitoria (Alava)

Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA

VELAS DE CERA PARA EL CULTO.

Calidades litúrgicas garantizadas.

Marcas Registradas - MAXIMA - NOTABIL

fabricadas con sujeción al Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.

CHOCOLATES DE TODOS PRECIOS

Clases especiales garantizadas

ENVÍOS A TODAS PARTES

JABONES-BROTONS

PRECIOS POR KILOS

Pinta castaña, ídem azu y dorado 1.ª a 1'40.

Moreno 1.ª a 1'30.

Banco y verde 3.ª a 0'90.

Recortes de jabón a 1'00.

Regalo legias flojas; y comprando por arrobas, hago rebaja.

Calle Granada, número 26

ALPARGATERIA DE BROTONS

ENRIQUE GARCIA

Especialidad en pelucas y en bisoñes para caballeros y postizos de fantasía. Real, 45-ALMERIA.

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.ª)

Para Nueva York y Habana con escala en Cádiz, saldrá del puerto de Málaga el día 13 de Junio el vapor

"ALICANTE"

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

Para Puerto Rico, Habana y Costa Firme, con escalas en Cádiz y Canarias saldrá del puerto de Málaga el 17 de Junio el vapor

"MANUEL CALVO"

admitiendo también carga y pasaje para dichos puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica General Segura, 2, bajos.

BANCO HIPOTECARIO

DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10